

### 社会群体参与民生警务

### 平台建设加快警情传递

## 地下空间与综合管廊规划初稿预计6月完成

□记者 刘培俊  
通讯员 许素占 陶金鑫 韩长清 报道

**本报泰安讯** 为增强城市整体防护能力,优化城市地下功能布局,统筹谋划城市可持续发展,提高城市空间资源利用效率和综合承载能力,近期,泰安市规划局启动了《城市地下空间利用专项规划》和《城市地下综合管廊专项规划》编制工作。

《城市地下空间利用专项规划》编制,将对泰城市地下空间资源与需求进行系统评估预测,提出地下空间发展战略与目标,合理规划地下空间开发利用的规模和布局,明确地下空间开发利用层次和内容,统筹安排地下空间开发利用的步骤等。

《城市地下综合管廊专项规划》将根据城市经济、人口、用地、地下空间、管线等情况,对城市地下管廊建设的必要性和可行性进行分析,合理规划建设目标、规模和建设区域,明确管廊系统布局和建设时序,对入廊管线进行分析,确定管廊断面选型、三维控制线划定、重要节点控制等。同时,提出安全防火、配套及附属设施建设的基本原则、标准和措施等。两项规划均由市规划局组织编制,预计于2016年6月完成规划初稿。

## 泰安首家“云农场”落户肥城

□记者 张强  
通讯员 孟宪鹏 报道

**本报泰安讯** 2月24日,肥城市王庄镇与北京天辰云农场科技有限公司举行项目合作签约仪式,双方共同签署项目合作框架协议,标志着泰安首家“云农场”落户肥城。

据悉,云农场是由北京天辰云农场科技有限公司建立的全国第一家集农资电商、农产品定制与交易、农村物流、农技服务及农村金融等为一体的农业互联网高科技综合服务商。于2月29日正式在王庄镇东孔村开工,未来将建成泰安首家云农场村站服务中心。云农场“农业+互联网+高科技”的产业新形态,将为农户提供多种增值服务,为全市新型智能化农业的发展起到重要的示范推动作用。

## 泰山区贺年会 旅游综合收入8.73亿元

□记者 郑莉  
通讯员 付刚 郝辉 报道

**本报泰安讯** 以景区主题活动为重点,以年节活动为主线,突出民俗文化旅游,特色鲜明,氛围浓郁的2016“好客山东”泰安泰山区贺年会于2月底完美收官,共接待游客136万人次,实现旅游综合收入8.73亿元。

此次贺年会在旅游景区举办特色活动基础上,泰山区整合处镇、社区、村、星级饭店,突出民俗文化、节庆特色,开发推出“游、乐、礼、宴、惠”五大系列52项产品。各星级饭店发挥自身优势结合年节特点,积极推出多种系列贺年礼、贺年宴,为市民游客奉献了美味年节大餐;各处镇、村、社区以民俗文化为载体,推出新春文艺汇演、送春联福字、猜灯谜元宵等民俗活动,吸引游客市民争相参与。特别是新旧县泰山爬桥祈福活动将浓郁“年味”与淳朴的“乡风”完美融合,展示了多姿多彩的民俗文化风情,吸引大量市民和游客走进乡村,体验民俗。为保障旅游市场安全有序,贺年会期间,泰山区安监局、住建局、旅游局及相关处镇组成联合检查组,多次对重点旅游景区进行安全检查,针对存在的问题立即整改,消除一切安全隐患,同时积极开展文明旅游劝导活动,引导游客文明旅游,切实打造安全、文明、有序的旅游环境。

## 国网泰安供电公司 152项春检提供电质量

□记者 姜斌  
通讯员 田野 报道

**本报泰安讯** 3月1日,国网泰安供电公司春检工作在220千伏五凤变电站正式拉开帷幕。2016年,国网泰安供电公司计划安排35千伏及以上停电工作152项,包括对220千伏五凤、翟镇等20座变电站,金汶线、党红线等29条输电线路及65条10千伏配电线路开展集中春检,县公司共对20座变电站,21条输电线路、41条配电线路开展定检消缺,全面提升供电质量。

为高质量完成春检任务,该公司要求把抓好春检工作看作是安全生产开好头、起好步的基础和完成迎峰度夏任务、实现全年目标的根本,全力确保春检安全和质量。公司细化各项准备工作,严肃停电计划的刚性管理,严格落实《停电检修计划管理办法》,严格开工管理,坚决杜绝延期送电。严格执行电网风险闭环管理制度,确保工作组织管理无疏漏。同时,强化一线员工岗位风险辨识,结合工作承载力分析,合理安排检修工作。精心做好安全、检修工具、检修车辆、检修材料和备品备件的准备工作,做到万事俱备。

春检工作中,泰安供电公司要求严格落实春检“四大”措施,全过程参与、监督和指导检修工作。加强倒闸操作的全过程管理,严禁无票操作、无监护操作,坚决杜绝误操作事故。规范防误闭锁装置管理,严格“解锁说清楚”制度。进一步加强作业现场安全风险管控,认真开展安全风险辨识,落实现场标准化作业要求,杜绝发生人身事故,确保春检工作顺利完工。

# 宁阳“互联网+警务”打造“环城包围圈”

◆宁阳县投资六百余万元建设信息监控存储平台,实现了数据与各基层单位实时对接,民警足不出户就可以开展网上视频巡查。同时,围绕进出县城的路线,设置了视频“环城包围圈”,布设监控点300余处,为侦查破案提供了强有力支持。

□本报记者 张强  
本报通讯员 桑蕊 郭广生

户籍管理员、出租车驾驶员、快递员、水电抄表员……如今在宁阳县,这些群体中的很多人又有了个新身份,那就是宁阳人民群众的“警卫员”,成为了宁阳“互联网+警务”中的一分子。

2月15日,随着一阵信息提示声,正在“平安和谐八仙桥”QQ群里巡查的派出所民警石岩,收到这样一条重要线索:“刚刚从我们村视频监控里发现了一个小青年,你们快来看看是不是前段时间偷电动车的那个人。”

发信息的正是八仙桥街道花石桥村的户籍管理员。民警随即回复:“好,您先悄悄跟着他,我们就到。”间隔两天,该派出所民警就将一名经常在附近盗窃电动车的违法犯罪嫌疑人抓获,小小的QQ群发挥了大作用。

“指尖一动,警民互动,我们将信息队伍延伸到警务QQ群、微博、微信等网络媒体中,年前年后人流大,必须加强防范。”宁阳县公安局政委朱开军说,该县结合大数据时代特点,实施“互联网+警务”,通过建立以村居计生管理员、户口管理员、快递员等人群为主的信息员队伍,拓展了信息来源渠道,及时获取了大量重要性、敏感性信息,把握了工作主动权。工作开展以来,搜集情报信息123条,其中直接用于侦查破案15条,成功破获了沿街门头房系列盗窃案、寻衅滋事团伙、诈骗案等一批要案。

向科技要战斗力,向信息要破案率。据介绍,该县公安局基于泰安市PGIS平台,不仅整合了110接处警车辆GPS信息、350兆手持台、

“天网监控点”的地理信息,还将全县出租车、客运车辆GPS信息等社会资源纳入其中,打造了符合应急处突实战需要的扁平化指挥管理平台。各派出所巡逻车辆和110处警车全部安装了110视频取证系统,利用3G图传设备和指挥中心视频互联互通,实现了110处警车、巡逻车辆轨迹、取证视频实时上传。

基于110平台、短信平台、350兆集群系统,根据警情级别、警情缓急程度,不仅可将警情下发到乡镇派出所,还可根据实际需要,灵活下发到具体的作战小组、巡逻民警,必要时还下发到相关群防群治组织。“这种快速便捷的指挥模式不仅减少了警令传递环节,提升了警务效能,还实现了警情信息的实时对接。”该局指挥中心主任徐峰说。

除了警务技术上的创新,该县还投资六百

余万元建设了信息监控存储平台,升级改造了后台存储设备,实现了数据与各基层单位实时对接,民警足不出户就可以开展网上视频巡查。同时,围绕进出县城的路线,设置了视频“环城包围圈”,布设监控点300余处,为侦查破案提供了强有力支持。

“利用天网工程监控平台及警综平台等信息作战工具,成功将连续盗窃门头、商场的犯罪嫌疑人抓获。”徐峰说,下一步该县将实现校园安保系统与公安指挥中心互联互通,目前已经在该县30所中小学门口建成了无人值守语音报警点。通过这些“互联网+”形成的警务“包围圈”,2014年以来,该县共破获各类刑事案件860余起,抓获处理各类违法犯罪嫌疑人1200余名。

## 茶企助圆农民致富梦



近日,在新泰市岳家庄乡,山东泰茶“良心谷”茶产业生态示范园工作人员慰问贫困老人。

□记者 刘培俊  
通讯员 刘文斌 朱瑞 报道

**本报新泰讯** 前不久,暖阳高照的一天。新泰的刘孝平马不停蹄,一天内走访了石莱镇、岳家庄乡7个村180户人家,为贫困老人带去了必要的物资。

“这几年你们都来看我,我心窝窝里暖和。”一位92岁老人握住刘孝平的手,眼里含着泪水。

“企业越是发展壮大,诚信、感恩、良心等越不能丢。”刘孝平说,看到农村有些老人无依无靠,心里的酸楚让他几度落泪。过年带点生活物资看看这些老人。一是想让他们对生活充满希望,二是借走访摸底,争取春节后对症下药,精准扶贫。”刘孝平说。

“乡亲们养育了我,如今又成就了我的事业,我唯一要做的就是报答他们的恩情。”刘孝平少年时期,家境贫寒,乡亲们多有帮助。后来他自主创业,取得了巨大成功,成为一位富有传奇色彩的农民企业家。2013年,刘孝平回乡创建山东泰茶“良心谷”茶产业生态示范园,帮村民找到了增收的绿色之道。

如今,从占地规模1.2万亩的“良心谷”上尝到“甜头”的村民达4万余人。因为托起了山区农民的致富梦,刘孝平被评为“新泰好人”。

在旁人眼里,刘孝平已经做得足够优秀,而刘孝平则认为,山东泰茶“良心谷”的目标远远没有达到。老人们幸幸福福,年轻人有什么担忧,孩子们还有什么困难……

这些都是刘孝平时常牵挂的。多年来,每逢春节,刘孝平都会给村里的老人购买年货,发放慰问金;他资助8名家乡贫困孩子顺利读完大学……“孝敬老人,资助困难学生,以后会成为常态。”刘孝平已经拟定出帮扶的初步方案,就待今年具体实施。

另外,从今年开始,刘孝平将这些“暖心”行动扩大到“良心谷”所覆盖的三个乡镇9个村。

“考虑到煤炭和钢铁行业不景气,农民纷纷返乡‘待业’,今年计划大量吸收农村劳动力,帮助他们解决生计问题。”刘孝平说,“良心谷”会新上不少基础设施建设,加上采茶、平时茶园管护等工作,将新吸纳劳动力1万余人,基本上将9个村子的青壮年劳动力全部吸纳。

### 学好人做好人掀热潮 榜样的力量无处不在

# 道德之花绽放八里湾村

打工的丈夫被火车轧断了双腿,王炳兰不离不弃,精心照顾。二儿子患病去世,三儿子因残疾丧失劳动能力……厄运一次次降临,锤炼出王炳兰坚韧的性格。

半个多世纪过去,王炳兰对爱的坚守从未改变。爷爷、奶奶活到80多岁,公公92岁寿终,丈夫不忍拖累妻子,在卧病近30年后自杀辞世。现在,王炳兰仍一如既往地悉心照顾着90多岁的婆婆。老人经常对外人说:“这么多年,一大家人连累了儿媳,让她吃了太多苦。”

2014年,王炳兰的事迹经媒体报道后在社会引起强烈反响。同年6月,69岁的王炳兰凭其孝老爱亲的感人事迹荣登“中国好人榜”,并同时入选“中国好人365”、“山东好人之星”。2015年10月,王炳兰入选山东省第五届道德模范。

王炳兰能够赢得如此高的荣誉,可谓实至名归。“50多年的时间里,历经艰难,任劳任怨地照料身边亲人,这样的坚持是常人做不到的。”八里湾村党支部书记张廷华说。

### 榜样力量激发道德自觉

“村里出了这么一位‘中国好人’,咱们

可不能拖后腿。”自从王炳兰入选“中国好人”的那天起,她就成了八里湾人的道德标杆。

70多岁的村民王乐亭,因家庭贫困至今没有成家。他不顾自己年迈,悉心照顾90多岁的老母亲。母亲重病卧床不起,他就寸步不离,给母亲做饭喂药,陪母亲说话……

村民谢广才的弟弟因交通事故不幸身亡,弟媳改嫁他乡,撇下年仅10岁的侄子。谢广才和妻子就主动承担起抚养侄子的任务,送孩子上学、盖新房,直到其妻生子成家立业。

“现在儿女不孝顺的少了,邻里吵架的少了,骂大街的完全不见了,村民都在争当好人。”谈起村里的变化,张廷华这样说。

村民们有了当好人的觉悟,村里也有新作为。八里湾村两委提出“倡导文明新风尚,构筑和谐八里湾”,学习好人王炳兰,并每年评选出村级道德模范进行表彰。一股学好人做好人的热潮顿时在八里湾村掀起。

### 让好人故事感染更多人

去年腊月廿六日,八里湾村委前的广场上锣鼓声热闹非凡,八里湾村道德模范颁奖仪式正在进行。王承英等12名村民光荣获奖,为

他们颁奖的正是“中国好人”王炳兰。

张廷华介绍,道德模范候选人先由村民自发推荐,然后由村两委和村民代表评议确定。村里敲锣打鼓把奖牌送到获奖人家门口,并给予一定物质奖励。今年已是该村第二届道德模范评选,去年村里评出了10名道德模范和10名党员先锋。

与此同时,东平县也在举行一场道德模范先进人物颁奖盛典——第三届“大善东平人”暨民间设奖百姓颁奖晚会。这是一场由该县民间企业和个人出资设立的道德奖项颁奖活动。

仪式上,八里湾村村民李志英荣获“和谐家庭奖”,王承英荣获“仓园好媳妇奖”,吴淑英荣获“卓远最美乡村教师奖”。算上之前两届,该村已有10多人荣获县级以上道德奖项。

如今的八里湾,道德建设的氛围愈加浓厚,榜样的力量无处不在。村级道德模范光荣榜、善行义举四德榜、新24孝宣传画、道德文化墙,无不传递出这个湖边小村道德建设的铿锵声音。

“和谐文明百花艳,携手谱新篇”,正如八里湾村歌中所唱,道德建设正成为八里湾奔向美好明天的内在力量。

## 记者走基层

□本报记者 姜言明 曹儒峰  
本报通讯员 苏本善 方雷

东平县八里湾村位于东平湖的南岸,由24个自然村组成,人口4200余人。该村本是一个默默无闻的湖边小村,然而一位“中国好人”的出现,让该村变成瞩目焦点。

### 小村里出了个“中国好人”

在八里湾村,只要提起王炳兰,没有人不叫好。在村民看来,王炳兰已不只是八里湾村的一名普通村民,她更成为当地的荣耀。

王炳兰17岁嫁到婆家,刚入婆家不久,公公患上了精神病,当时婆婆还怀有身孕,丈夫外出打工,照顾爷爷、奶奶的重任就落在王炳兰一人身上。屋漏偏逢连夜雨,1985年,在外